

## SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

### **Kézírás a digitalizáció árnyékában**

**Orsós Vanessza**

Tanító szak, BA, nappali tagozat

Neveléstudományi Intézet / Anyanyelvi és Gyermek kultúra Tanszék

*Belső témavezető:* Kövérné Nagyházi Bernadette PhD, egyetemi docens, MATE Kaposvári Campus, Neveléstudományi Intézet, Anyanyelvi és Gyermek kultúra Tanszék

A digitális forradalom az emberiség minden szegmensére hatással volt és jelenleg is befolyásolja azt, ez alól az írás sem kivétel. A digitalizált írásmódszer sokban megkönnyíti a mai létezés formáját. Úgy gondolom, a klasszikus, kézzel való írást számottevő funkciója miatt nem válthatja fel, azonban elzárkózni sem érdemes tőle.

Kutatási munkám során elsődlegesen ismereteket szereztem az írástörténelem nagy volumenű történéseiről, mely fejlődést eredményezett az emberiség számára. Ezt követte a felhasznált kérdőív megszerkesztése, és annak közzététele, az eredmények begyűjtése. Általánosan is szemügyre vettem a kapott eredményeket, majd leszűkítve, korosztályokra lebontva folytattam az összefüggések keresését. Kutatási kérdéseim arra irányultak, hogy megtudjam, a válaszadók között visszaszorulóban van-e a kézírás, illetve, hogy általánosítva igaz-e, hogy a fiatalok körében kedveltebb a digitális írásmód, míg az idősebbek között a klasszikus módszer. Felmértem azt is, mit szólnának, ha a jövő generációja nem tanulna meg a hagyományos kézírással írni. Az eredmény azt mutatja, hogy válaszadók ragaszkodnak a kézíráshoz, nem szeretnék, hogy a jövő számára elérhetetlen legyen, ugyanakkor elismerik a másik módszer fontosságát és ugyancsak szükségszerű használatát.

Az egyre fiatalodó generáció számára, kevésbé lesz közkeletű a klasszikus írás, hiszen ők a gyors digitalizáció idejébe születnek, ezáltal természetessé is válik számukra. A szülők, nagyszülők, pedagógusok feladata, hogy a nevelés-oktatás során kialakítsák az ifjú nemzedék számára is a hagyomány tiszteletét, és annak fenntartásának jelentőségét. Azonban fontos, hogy a digitalizáció nem ellensége az írásnak, a megértés, és a használat nem a módszeren múlik. Az írás, az egyik legfontosabb eszköze az emberi gondolatok közlésének. A fejlődés megállíthatatlan, de az írásra mindig szükséges lesz!